

SZÉKESFEJÉRVÁR.

TÁRSADALMI HETILAP.

Városi, megyei, a fejeermegyei gazdasági-egylet, községi jegyzők, iskolatanács és a tanítók egyletének

A lap ára

háshoz hordással vagy postán küldve:

Egy évre 4 frt.
Fél évre 2 frt.
Negyed évre 1 frt.

Hirdetmény

a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor:
Megrendeléstől 6 — nem megrendeléstől 8 krért
igtattatik be.

KÖZLÖNYE.

Megjelen minden vasárnap.

37. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének czimzandók; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményekért díjak a „kiadó-hivatal”

Klökner Péter könyvkereskedésében vétetnek fel.

Nyilttérbeni közlemények után három hasábos petitsorért
10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Mikor szüreteljünk?

Sokan már nehezen is várják a szüretet, részint mivel, mint mondani szeretik, az idén a szőlő nagyon rothad, részint mivel akkor van dinom-dánom.

Igaz, hogy itt-ott rothad a szőlő, de ha közelebbről megvizsgáljuk, hogy melyik faj az a mi úgy rothad, látni fogjuk, hogy nálunk csak a rakszőlő van kitéve azon veszedelemnek, igen kevéssé a hárslevelű, míg a kadarka, denka, burgundi s más fajok éppen nem rothadnak, sőt még némileg éretlenek. Az értelmes gazda tehát a rakszőlő rothadásával nem igen törődik, — tudván azt, hogy az amugy is gyenge és a megnyulosodásra felettebb hajlandó bort ad, olyant a jó fajok törkölyéből is előállíthat — hanem inkább azon van, hogy a többi jó fajok, melyek még most éretlenek, az érettségi fokot teljesen elérjék s a miatt ha az idő kedvez, szeptember végeig, vagy október elejéig szívesen elvár s nem óhajtja még most a szüretet. Szüreteljünk tehát akkor, mikor a szőlő teljesen érett, mert csak akkor várhatunk jó s tartós bort.

Nálunk a szüretet némelyek inkább csak mulatságnak tekintik, különben nem nagy fontosságot tulajdonítanak; pedig a mely gazda jó bort akar szütni s szőlőjét a szerint javítani, annak nem a vendégek körül, hanem inkább kinn a szőlőben a szedők közt kell forgolódnia, mert az alkalommal legjobban megláthatja, mely fajok díszlenek legszebben s legjobban, azokat megjelöli s annak idejében

szaporítatja, mert most már ha jó bort akar szütni, nem elégszik meg holmi csiri-biri fajkeverékekkel, mind a mint a vinczelléreknek tetszik, hanem erről majd más alkalommal, — de egyszersmind azt is megláthatja, hogy a szedők mit mivelnek! A szedőknel általában azon rossz szokás dívik, hogy midőn a fürtöt leveszik, a rajta levő legszebb s legérettebb bogyókat bizonyosan róla lecsipik s megeszik, az alja a sajtárjukba megy, s ha lehet lopva is kiviszik kenyerüket a szőlő közé s azáltal könnyen megtörténhetik, hogy morzsa jön a must közé; mind ilyen rossz szokások a jó bornak nagy hátrányára vannak, azért az értelmes szőlősgazda szüret alkalmával mindezekre szüntűgy mint a tisztaságra különösen felügyel.

Hogy mi a teendő szüret alkalmával t. szerkesztő ur szíves engedelmével a jövő számban fogom közölni. Maradtam öszinte tisztelője

Sz.-Fejérvárott, 1872. szept. 11.

R. M., okleveles vinczellér.

Ismertetés.

Néhány szó a székesfejérvári római emlékkő feliratához.

A „Székesfejérvár” 8. számában a már lerombolt torony története röviden közölve levén, a torony felső részébe falazott nagyobb római emlékkő felirata is közöltetett. Azonban hibásan olvastatván, hibás volt a

másolat is. Ujabb adatok s ujabb olvasás után, így javítjuk ki az egészet:

„PROSALVTE IMPP
L SEPT SEVERIET MAV
REL ANTONINI AVGG
ET · P · SEPT GETAE CAES.”

E felirat nyomán tehát, emeltetett az oszlop Septinius Severus, Caracalla, ki Aurel. Antoninus melléknevet vett fel, s fivére Geta tiszteletére. Az ily feliratu kövek pedig egyike a legtrikább emlékköveknek*).

Az említett cikkben közölve volt még, hogy a felirat utolsó sora elmosódott, miért is a felírás nehezen vehető ki. Erre tapasztalat s több történész nyomán állíthatjuk, hogy koránsem az idő foga által pusztult el a felirat alsó sora, hanem midőn Caracalla császár fivérét Gétát vad haragjában saját anyja karjai közt megölte, megparancsolta, hogy a feliratokról, emléktáblákról fivére nevét, mely saját neve után szokott előjönni, kitéröljék, hogy annak még neve is örökre kivesszen. Ez lett sorsa Geta nevének a sz.-fejérvári emlékkövön is, s nem az idő, de a gyilkos testvér parancsa rongálta meg e tábla feliratának alsó sorait. — Azonban a történet muzsája tiltakozott a vad testvér tette ellen, s az ő véres betűkkel írt neve mellett, a szelid Gétáét is felemlíti. Ennyit óhajtottam a közölt felirat tárgyában megemlíteni. Vajha mielőbb magyar nyelven írt emlék hirdeté, a budai ut mintájára, Fejérvár utolsó emlékének egykori helyét. H. D.

*) Lásd Hampel József. Aquineum tört. vámlata. 31. lap.

TÁRCZA.

Nincsen soha nyugodt perczem.

Ne szenezd be azt a nevet,
Melyet egykor hön imádtam!
Ha már súlyedsz? — várj egy kissé
Míg eltompul kínos lázam.

Ne pirits meg, még mielőtt
A világ el nem feledi;
Hogy egykor bálványom voltál
S láttak lábádnál térdelni!

Hisz ugy is már czéled érted,
Földönfutó koldus lettem?
Keresztre feszített a kín
S nincsen soha nyugodt perczem.

Csitári Kálmán.

Egyről-másról.

Kedves Komám! Azt mondja a népdal: „A Tiszán túl van egy malom, bubánatot örölnek azon,” hanem a te bubánatotat nem örölték le a vizen túl, — azért csak maradj innen, itt sokkal több vigasztaló pajtást találasz, most már beláthatod, hogy igazam volt, midőn figyelmeztettelek, miként az olyan szemek tekintetét kerüld s ne bizzál bennük soha, melyekből zöldszin sugárzik ki.

Szándokomban volt téged meglátogatni, de házatokat úgy eltorlaszolta már három hét óta a légszesztársulat tevékeny? műveleteivel holmi föld- és kórakás által, hogy életveszély nélkül nem lehet hozzád hatolni. — Bizony visszakívánja az ember azon rendet, mikor még a baglyok ellen is őjrátatot rendeltek, s a ha-

rangok tetejéig sturmultak a mi vitéz városhajduink a zircziek templomába, hogy megfogassák a kisértetet, — a mi hősies kitartás után meg is lett hat bagoly torzonborz alakjában; — akkor történt az is, hogy a kortes-nóták készítésért, — csendháborítási ürügy alatt szóbeli perbe fogattunk, most már eszembe jut még egy harmadik is, mikor azok a porosz bácsik itt voltak sárga és fehér csengő érczeikkel — olyan rouche- et noir-féle tábla kíséretében, én akkor leakartam a csengő és fénylő kincs hatásait írni, hanem Pista barátom mondá, — soha se firkálj pajtás! jer ilyál abból a finom pezsgőből, melyet a vitéz poroszok a Tuillériából requiráltak, s most a mi tiszteletünk- és szőlőszabadságunk elismerésére asztalunkra küldtek. Nagyokat is ittunk belőle, hanem mégsem volt oly kellemetlen utókövetkezménye, — mint a Petheő-féle pezsgőknek, melyet a napokban a Ránitséknál ittunk.

Azóta lóg is az én barátomnak kebelén a fájdalom, mint fogason az oldal-szalona, vagy mint a Lakos Nácsi boltjából az óriási hagymák, miket sokan photographiáknak néznek, és aligha azon nemes czélt nem akarják vele elérni, mit azon társulat, mely házassági közvetítéstül használja a kirakatokat. Különben tán nem is lenne valami furcsa, hátha szerencsésebb lenne az ember photographia által, mert hát a mai világban az egvenes és nyílt uton, nagyon kevés eredményhöz lehet jutni, azután a photographia szépit is, s csak ujabbban is nagyszerű eredményt, vagyis házassági sikert idézett elő Boroszlóban. No de félre a tréfával, mert mióta Besze János „Életunt betyár“-ját elolvastam, nagyon belátom, hogy mire képes a csalódás sodorni az emberi szívet; azért felfedeztem én vigasztalóul a te számodra egypár olyan szemet, mely egy tekintetével levágja kebledről a fájdalom szállonait, — fölolvastva vakító fényével, — s te egész kényelemmel halászhatod ki belőle boldogságod töpörttyűjét, hanem aztán takarékosan bánj vele, nehogy bele mérd a tejeles bögrébe, mint már egyszer tetted, mert arra rájárnak a melegbe a legyek, s aztán elromlik.

Gondold el csak mit láttam, ebbe a mi életrőlküli városunkba! olyan szép kocsi, hogy tudom conventio

nélkül is elmenél melléje segédnek. No barátom arról, ugyan ellehet mondani, hogy „lefutott az égről, ide le a földre, hanem azért itt is angyal lett belőle” — azután nem is pávákat hajtott, mint Junó istenasszony, hanem két zerge sebességű paripát. — Hiába! kiváló természetűeknek, s született szellemi föltünőségeknek mindég sajátságuk volt, a nemos rendkívüliség.

Egy tárczász collegám a „Z. S. K.”-ben azt írja, hogy itt volt Székesfehérvárott, hanem — székét igen, de várat még microscopiumon se látott, no ezen a bajon segíthetett volna, mert a várat a városház bizottsági termében megsemmisíthette volna, — igaz, hogy csak képen, de az udvarba a vár darabjaiból a kegyelet jeléül még hever néhány darab, különben még több régiség is kerül majd elő, s elteszik a levéltárba? Voltam egy csinos esküvőn is, melyen a menyasszony nehéz fehér atlas ruhájában átszellemült arccal, a nyoszoló lány piros selyem ruhában derült bitoros tekintetével nagyon jól néztek ki, hanem nekem csak az a piros selyemruha tetszett, hiába a piros színnek mindég bolondja voltam, hiszen ha egyszer kitézik, el is megyek alája harcizni? föltéve, hogy az is ott lesz, kinek egy tekintetében több hatalom van reám nézve, mint holmi lelkesült gondolatoknak. Néztam a gyertyák lángját az oltáron, hogy melyik felől ég fényesebben, hanem nem igen akartam rájönni, hogy a baloldalon kissé homályosabb volt — már pedig azt hittem, hogy olyan fusiopárti lesz, a miről azt állítják, hogy az a legokosabb valami, mert mind a két oldalra kacintgathat az ember, szerencse, hogy nem vagyok kaczer ember, mert mindjárt oda állnék, mivel csakugyan igaz, (és ezt tapasztalásból tudom), hogy az ember, ha folyton egyhöz tartozik nagyon sok kellemetlensége van.

Most pedig egész komoly határozottság és firkésző hajlamtól áthatva, ajánlom neked a ludas-táncz-vigalombai meneteled, hol a te nyugalmat nem lelő lelked is megreperálódhatik; mint János bátyám órája, a melyik 5 frtért 150 ütött az első negyedbe.

Tigram.

Megyei.

Fejérmegye 1872. évi sept. hó 16-án tartandó bizottsági közgyűlésének tárgysorozata.

... Néhaj Hattyufy Kristóf elhalálozása folytán megüresedett főszámvívői s esetleg egyéb állomások választás utján betöltése.

Alispáni jelentés.

- 1783. 1872-ik évi VIII. XIV. XV. XLVIII. XLVII. IX. X. XII. XIII. törvények kihirdetése.
- 2618. A közmunka és közlekedési minister választása, a közmunka rendszernek törvényhozás útján czélszerűbben leendő szervezése iránt folyó é. april 8-án 13-ik szám alatt intézett közgyűlési felterjesztése.
- 1760. Belügyministeri leirat, Vaál községben felállítani engedélyezett személyes jogu gyógyszerár tárgyában.
- 4037. Belügymin. leirat, a megyeházi pénztáráról 1871. évre szerkesztett számadás tárgyában.
- 4066. Bittó István, volt igazságügyi minister levele, melyben hivataloskodása alatt a megye részéről tapasztalt támogatásért köszönetét nyilvánítja.
- 4104. Pauler Tivadar igazságügyi minister leirata, melyben korábbi tárczájától megválását és újabb kinevezését tudatván, a megye részéről eddig tapasztalt buzgó közreműködésért köszönetet mond.
- 4074. Belügyministeri leirat, a megyei tisztviselőkre nézve fenálló előfogatási szabálynak, a bírósági személyzetre kiterjesztése iránt.
- 4117. Földmívelési minister leirata, a lótenyésztés emelésére ez évre rendezett jutalomdíj-osztásra vonatkozólag.
- 3167.) Belügyministeri leiratok, a szegényügy szabályozása, s ebből folyó intézkedések tárgyában; (3972.) (állandó választmányi véleménynel.)
- 2682. Temesvármegye közönségének átirata, a temesvár-orsovai és vojtek-bogsána vaspálya-vonalak kiépítése iránt a ministeriumhoz intézett felterjesztésének pártolása végett.
- 3564. Felső-Fejérmegye közönségének átirata, a közgazgatási című szaklapnak, hivatalos közlönyé emelése iránt.
- 4086. Liptómege közönsége átirata, a „Cselérendszer“ tárgyában.
- 4118. Állandó választmány az 1873. évi költségelirányzatot bemutatja.
- 4081. Állandó választmányi előterjesztés, a községi rendezés előmunkálatai tárgyában.
- ... Állandó választmány, a községi előjárók köteleseit, s a szolgaszemélyzet létszámát meghatározó általános szabályrendeletet bemutatja.
- 3950. Állandó választmány, 9. közgy. számra bemutatja a „Fejérmegyei történelmi- és régészeti-egylet“ kidolgozott alapszabályait.
- 3937. Állandó választmány, 15. közgy. számra bemutatja az 1870. XLII. t. cz. 46. §. értelmében kidolgozott „tanácskozási és ügyrend tervezet.“
- 3586. Állandó választmány előterjesztése, a vadászati törvény szelleméből folyó némely elvi kérdések megállapítása iránt.
- 3688. Állandó választmány jelentése 70. közgyűlési számra, a központi közgyám által teendő hivatalos utazások költségeinek fedezése tárgyában.
- 3772. Állandó választmány jelentése 37. közgyűlési számra, az ipartörvény megtörtént végrehajtása tárgyában.
- 2403. Állandó választmány jelentése 4-ik közgyűlési számra, melyel Perkáta községben az állandó katonaság beszállásolása körül követendő gyakorlat meghatározásával, a községi rendezést elvárni javasolja.
- 4069. Alispáni jelentés 88. közgy. számra a csakvári járásban rendszeresítendő utfolgyelői állomás tárgyában.
- 4058. Árvaszéki elnök jelentése az árvaszék működéséről a 3-ik évnegyedre vonatkozólag.
- 2266. Küldöttségi jelentés 62. közgy. számra, a sárkányi anyakönyv kiigazítása tárgyában.
- 2442. Grossinger István szolgabíró jelentése 46. közgy. számra, Miletits Mihályné csurgói lakosnő zárlati kérelme tárgyában.
- 4138. A kir. tanfelügyelő megkeresvénye, a megyei iskola-tanácsban hiányzó tagok megválasztása tárgyában.
- 4096. Fortvingler Ferencz árvaszéki irnok (ígtató s kiadó) fizetésfelemelést kérő folyamodványa (állandó választmányi véleménynel).
- 3798. Jandrók István és Tóth Sándor irnokok, lakbér illetményük felemeléséért folyamodnak. (állandó választmányi véleménynel).
- 3790. Kovács János utmester fizetését felemeltetni kéri (állandó választmányi véleménynel).
- 3888. A megyei szolgaszemélyzet folyamodványa, melyben drágasági pótlék utalványozásáért esedeznek (állandó választmányi véleménynel).

Kiadott Sz. Fejérvárott, 1872. szept. hó 12-én.

Bóné Géza, főjegyző.

Egy vérlázító esemény.

A közhir egy eseményt tett nyilvánossá, mely a jobb érzelmek teljes fölháborodására vezet.

Tartózkodunk itéletet mondani a jogtörő barbarizmus fölött, mert ezek megvilágítására szolgáló begyőzött körülmények tudva még nincsenek, csupán az esemény áll előttünk teljes bizonyosságban.

Tény, hogy Székesfejérvárott a mult napokban két paraszt ember egy irgalmatlanul összekötözött fiatal nőt hordozott kocsin, ki kinjaiban jajveszékeltetett volna, ha sorsa feletti szegényérzete némaságra nem bilincseli ajkait. A városnak egyik legelőbbkelő tisztviselője megpillantja a szörnyű menetet, rögtön elejébe áll, s kérdi: hová hurczoltatik a szerencsétlen, mit vétett, miért nem sietnek vele a hatóságok? — Hidegvérrel felelek reá: mi köze hozzá az urnak, nekünk a bíróság adta ki!

(A bíróság?! Miféle tatár, maudzsir, indus vagy európai bíróság?! — Károsultnak a tettest, hogy bánják el vele! Gondolatnak is borzasztó!)

Említt tisztviselő siet a városi rendőrséghez a történetről tudomást szerzendő s azt azonnali intézkedésre fölhívandó. Ott senkinek arról még, minthogy a Schylock és martaléka faluról csak pár perc előtt érkezett, tudomása nem lehetvén sietnek a barbarok után, de a város területén már el nem foghatják. — Távoztak.

Firtatás után kiderül, miszerint a szerencsétlen nő gyanuból pár nap előtt fogott el a székesfejérvári kapitányság által, a midőn első vallatása alkalmával rögtön elismervén, hogy a kezén talált ruhaneműeket Kálozon (valami Pál Mihálytól) tolvajlotta, minek folytán illetékességi tekintetből a sárbogárdi kir. járásbíróságnak átadandó Székesfejérvárról a fegyenczállítási gyakorlat szerint Sárkereszturra kísértetett, s az ottani előjáróságnak átvételi elismervény mellett továbbszállítás végett átadott.

Ezután a kárvallott kezébe került, s az hurczolta vissza némi hiányzó lopott tárgyak nyomára vezetése céljából, még ki tudja hány napi kötözve hurczolás, hihetleg éheztetés, szomjaztatás és egyéb kínzás után a sárbogárdi kir. járásbíróságnak átadott, melynek börtönében a szerencsétlen nő rövid idő alatt ki is szenvedett, iszonyú halállal mulván ki.

A járásbíróság szárazon jelenti, hogy egy fegyenc börtönében öngyilkossággal véget vetett életének; az orvos felboncolja s konstatálja, hogy külső erőszakosságok nyomai észleltek a hullán, halálát azonban gyufaméreg okozta, mint a vegybontás kétségen fölül helyezi.

Ezzel vége mindennek.

Itt megáll a hivatalos eljárás, de a közönség meg nem állhat. — Szeretnők tudni: mely bíróság szolgáltatta ki a teljes részvételre indító áldozatot hóhérainak? Avagy ha bíróság nem adta ki, mint jutott marczangoló körmök közé? Sárkereszturról Bogárdra szállítása alkalmával erőszakkal vétetett-e el a kísérettől, vagy a kísérő bocsátotta a hóhér kezére?

Bármelyik eset álljon, csakis a sárbogárdi kir. tek. járásbírósághoz intézzük első kérdésünket, t. i.:

Midőn a szerencsétlen átvette, miért nem tartott vizsgálatot annak szállítása fölött?

Midőn a szerencsétlen kiszenvedett, miért nem tartott vizsgálatot annak a mérgehez jutása iránti körülmények felfedezését illetőleg?

Ha már mérgezett állapotban vitetett hozzá, miért nem fogatta el az átdókat maig sem, miért nem tartott ez irányban vizsgálatot?

Mi a kötelessége egy bírónak ily esetben? Hát a kir. ügyészségnek mi a kötelessége? Avagy ő azt sem tudja, a mit mindenki tud?

Fordulunk a törvényszéki elnökhöz!!!

A közönség ez ügynek mind a hóhérok, mind pedig az illető járásbíróság irányában a legnagyobb szigorral követendő vizsgálat folytáni megoldatását várja!

Föhhívjuk egyszersmind az igazságügyminister és országyűlés figyelmét!

Levelezés.

K.-Nyék, 1872. sept. 3.

T. szerkesztő ur! Mi falusiak oly egyhangu életet élünk, hogy csak nagy ritkán történik körünkben valami rendkívüli, mely másokat is érdekelhetne, ennelfogva nem is igen szól rólunk az irás. Azért most egy kis helyet kérek becses lapjában t. szerkesztő urtól közleményemnek, reményem nem fogja kérsemet elutasítani. No de térjünk a dologra.

A községünkben már hét év óta fennálló „segélyegylet“ e hó 1-ső napján tartotta szokásos évi közgyűlését, mely alkalommal mltásagos Kenessey Kálmán elnök ur elfoglaltsága miatt jelen nem lehetvén, helyette Rácz János első alelnök ur rövid a tárgyra vonatkozó érdekes beszéddel nyitotta meg a gyűlést — jelentvén, hogy egyletünknek ez évben bevétele volt a) a mult évről átvett készpénz és kötelezőkből 40408 frt. 31 kr. b) ez évben befolyt beiratási előleg név alatt 23 frt. 80 kr. Heti betétekből 13311 frt. 73 kr. Késedelmi illetékekből 564 frt. 14 kr. Kamatokból 5473 frt. 44 kr. Kezelési díjakból 867 frt. 34 kr. Összes tiszta bevétel e szerint 57648 frt. 76 kr. Ehhez a törlesztésekből befolyt összeg 21056 frt. 87 kr. Kitűnik miszerint forgalmunk ez évben volt 78705 frt. 63 kr. Kiadásaink

voltak: tőke és kamat visszafizetésekre 5239 frt. 30 kr., fizetés és tiszteletdíjakra 933 frt., jótékony, czélra 120 frt., kezelési költségekre 66 frt. 10 kr. Összes tiszta kiadásunk 6358 frt. 40 kr.

Mérlege a pénztárnak következő: van az egyletnek készpénze kötelezők és szerekben 51640 frt. 36 kr., tartozik a feleknek tőke és kamatokban 48038 frt. 26 kr. E szerint tiszta vagyon 3602 frt. 10 kr.

Ezen jelentés után t. Rácz János alelnök ur a tisztviselők nevében leköszönt, miután a három év, melyre meg lettek választva letelt, s új tisztviselők választására hívta fel az egybegyűlteket. Ezen felhívásra nagos Németh Sándor ur ajánlatára az eddig volt tisztviselők újra megválasztattak. Alulirt ezután jelenti: hogy ellenőr ur a kezelésére bizott könyveket rendetlenül vezeti, melynél fogva az egyletnek is tetemes kárt okoz, a mennyiben a késedelmes heti betételek nyilván nem tartása által az alapszabályokban megállapított késedelmi díj be nem szedethetik; de kárt okoz azon késedelmes tagoknak is, kik közül többnyire ha idejében megintetnének nem maradnának el annyira s így nem kockáztatnák betett pénzüket; de meg a hiányos bekönyvelés miatt is többen kárt szenvedhetnek; — tudtam, hogy darázs-fészekbe nyulok, mindazonáltal nem riadtam vissza annyival inkább nem, mert állításom a számvizsgáló köldöttség tagjai által is igazoltatott, s mi lett a következés? az, hogy hibáztattak a hatalmas pártfogók elnököt, ünököt s mindent, csak a könyvvívó ellenőrt nem, s az általam előadottakat személyes gyűlölség kifolyásának lenni állították (mit azonban, miután erre soha ellenőr ur által ok nem is nyújtott, ezennel téves állításnak nyilvánított), csak hogy pártfogójukat a közvélemény daczára megtarthassák állomásán. És most jön a java; indítványba tétetett ugyanazon pártfogók által, hogy a pénztárnak segítsen collegialis szempontból az ellenőrnek a könyvvezetésbeu, dolgozzanak együtt egyszerre. A ki a könyvvezetés és pénztárkezelésnek csak abc-jét is érti, a ki tudja a viszonyt, mely egy pénztárnok és ellenőr között kell hogy rendes pénzkezelésnél létezzék, vagy nagyot nevet ezen indítványon, vagy azt mondja sajnálkozva, hogy ezek ugyan nagy bakot löttek. De a kik a fátyol alatt rejlt titkot megfejténi tudják, azok másként gondolkoznak és egyenesen rá fognak mutatni a dolog bibéjére, mely abban áll: hogy az ellenőr protectorai útját akarják venni minden eshetőségnek, mely által cliensük bármely mulasztása vagy hibája miatt megtámadtathassék, hanem minden eshetőségért a pénztárnokot akarják felelőssé tenni. Hogy jogos és méltányos-e ezen eljárás, azt az értelmes közönség megbírlására bizon.

Ezen indítvány ellen L. A. B. D. szakértők által tétetett ugyan ellenmondás, hogy ez nem lehet, ezt így semmi néven nevezendő pénztárnál nem lehet eszközölni, mert azért ellenőr az ellenőr, hogy ellenőrizze a pánztárnokot, azt pedig csak úgy lehet eszközölni, ha a könyvvezetés egészen elkülönítetik; de a kegyellettől áthatott pártfogók semmi érvelésnek helyt nem akartak adni, én pedig a közös könyvvezetést nem fogadtam s nem is fogadhattam el.

Ezen kemény küzdelem után a hivatalnokok fizetésének meghatározása hozott javaslatba, megállapított a pénztárnok fizetése 500 frt. az ellenőré 400 forintba.

Ezután báró Földváry Sándor ur indítványozta, hogy a multa nézve a hivatalnokoknak némi reinnumeratio adassék. Ez ismét kemény küzdelemre adott alkalmat azon okból, mert reinnumeratio csakis a pontosan és jól végzett munka után lehet valakinek kiltása, minthogy pedig itt az egyik hivatalnok ellen e tárgyban kifogás tétetett, azt megszavazni annak részére nem éreztek többen hajlandóságot, mig nem szavazásra kerülvén a dolog, mindenik hivatalnok részére a multa nézve reinnumeratio fejében 52 frt., s így összesen 104 frt. szavaztatott meg.

Ezek után tárgyalattak némely magánosok kérvényi. Az 1871/2. évi számadást vizsgáló küldöttség kinevezése. T. Vértessy József urnak segély-egylet ügyvédjévé egyhangulag lett megválasztatása s egyéb aprólékos ügyek, melyek nem érdeklik a közönséget, ennelfogva velök untatni nem akarom. S ezzel bezárom levelemet maradván t. szerkesztő urnak kész szolgálja Mezey János.

Törvényszéki tárgyalási terem.

A székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek f. 1872. évi szeptember és október hónapok alább irt napján tartandó nyilvános üléseiben következő bűnügyek foglalkoztak tárgyalás alá vétetni, u. m.:

Szeptember 28-án:

Előadó: Madaras Lipót tszéki bíró.
1465/B. 72. Zavaros György és társai elleni súlyos testisértési bűnügy.

Október 7-én:

Előadó: Sárközy Kálmán tszéki bíró.
1726/B. 72. Márkus József elleni családi bűnügy.

Október 17-én:

1801/B. 72. Partlák János és társai elleni testisértési bűnügy.

1288/B. 72. Madher József és társai elleni tolvajlasi bűnügy.

Október 19-én:

Előadó: dr. Mader Ferencz tszéki bíró.

¹³⁴⁴/B. 72. Gyermekek-eltipratással vádolt Májzer József elleni büntügy.

¹³²¹/B. 73. Földvári József elleni sikkasztási büntügy.
Kiadta: *Havas József*, tszéki kiadó.

A székesfejevári e. f. kir. törvényszéknek 1872. évi szeptember hó 17. és 18. napján reggeli 9 órakor tartandó nyilvános ülésében következő polgári perek fognak itélhetőzatal végett bemutatattani; ugymint:

Előadó: Horváth Dezső tszéki bíró.

³⁶⁸⁸/p. 72. Tillnk Ferencz tóköli lakos felperesnek Bognár István és érdektársai pázmándi lakosok elleni pere, birtokarány megállapítása iránt.

⁴⁶⁷⁸/p. 72. Meszlenyi Mór velencei lakos felperesnek Kis József és érdektársai velencei lakosok, mint alperesek elleni pere, visszahelyezés iránt.

⁴⁷³⁴/p. 72. Érsek Zsuzsanna s tórsai sárbogárdi lakosok s felpereseknek, Huszár Ferencz ugysis mint kiskoru Huszár Antal term. és törv. gyámja sárbogárdi lakos alperes elleni perük, örökség kiadása iránt.
Kiadta: *Havas József*, tszéki kiadó.

Lövölde

A székesfejevári lövész-egylet 1872-ik évi zár-lövöldözése alkalmával sept. hó 15-én esti 6 órakor rendezendő nagy tombolára és az ezt követő beléptíj nélküli táncmulatságra Sz.-Fehérvár városának és környékének hölgyei ezennel tiszteletteljesen meghívatnak. — Sz.-Fejérvárott 1872. évi sept. 14-én.

A zárlovöldözést rendező bizottság.

Vegyések.

Köszönet-nyilvánítás. Felejthetlen kedves bátyám temetésénél nyilvánult meleg részvétért a melyen tisztelt közönségnek — a boldogult családja, rokonsága, valamint önmagam és családóm nevében ezennel hálás köszönetem nyilvánítom. — Sz.-Fejérvárott, szeptember 14-én 1872. Knazovitzki István.

József főherceg a budai lövész-egyletnek két szép pisztolyt küldött lövdíjjal a budai öröm-lövészetre.

A megyei néptanító-egylet alakuló gyűlését holnap vagyis 16-án, délután 3 órakor tartandja a városház nagytermében.

A hosszutemetői kápolnára adakoztak: Ngs. Zlinszky István ur 6 ftot. Heider Erzsébet kisasszony egy himzett, s gyöngyökkel ékesített csemetyühuzót. Az érintett kápolna az imint említett és Ferstner Leopoldina k. a. által ajándékozott ékos csemetyühuzókkal; ugy nemkülönbön: özv. Koller Pálné, született Tulkay Janka assz. és Langhammer Leopoldina k. a. által két-két oltárvánkössal el levén látva, fogadják a nemes tett öntudatán kívül a bizottmány hálaköszönetét, mely egyszermind azon reménynek ad e helyen kifejezést, hogy miután az érintett készletekkel a már-már föl-épült kápolna kellően el vagyon látva, a kegyeletes érzület, mely e helyiség iránt a keblekben honol, másnemű tárgyakra is, minő az oltár-terítő, s egyes fehérruha — figyelmét fordítani kegyes leend.

A magyar irodalom mult félévi állapotáról igen érdekes statisztikai adatot közöl Marki Sándor. E kimutatás szerint, jan. 1-jétől jun. 30 ig, törvénykönyv jelent meg 31, történelem 20, jog 16, politikai röpirat 16, regény 20, versfüzet 13, széptan és itészet 5, irodalom-történet 2, eredeti munkák összesen 222, fordítottak 50; leggyengébben van képviselve a bölcsészet és irodalom-történet; legbővebben a jogi és politikai irodalom.

A székesfejevári takarékpénztár f. 1872. évi augusztus havi üzletkimutatása. Bevétel: Pénztári maradék július hóról 20977 ft. 94 kr. Betételekből 217266 ft. 13 kr. Kölcsöntökékből 40188 ft. Előlegezésekből 3546 ft. Váltókból 116761 ft. 31 kr. Kamatokból 15347 ft. 15 kr. Különféle díjak és illetekekből 456 ft. 51 kr. Összesen 414543 ft. 4 kr. Kiadás: Visszafizetett betételek 217618 ft. 62 kr. Ezek kamataira 947 ft. 31 kr. Ingtalan javakra adott kölcsön 27650 ft. Előlegezésekre 7401 ft. 50 kr. Váltókra 109921 ft. Kezelési költségekre 2327 ft. 24 kr. Pénztári kőszlet 48677 ft. 37 kr. Összesen 414543 ft. 4 kr.

Uj munka. Nágel Bernát ismert budai irodalmi vállalkozó, 1 ft. 20 krral előfizetést hirdet dr. Pellet Ödön székesfejevári esperes-plebánus által irt: „Két évi folyam Mária-Beszédekre.“ A mű a napokban el-hagyja a sajtót és kapható lesz minden könyvkereskedésben. Belbecsét, szellemét és a nyelv csinos magyarságát biztosítják a szerző eddigi megjelent egyéb munkái; a jelenleg jelzett kedves olvasmányul fog szolgálni a családi köröknek is vallásérkölesi szempontból.

Menyegző. E hó 16-án vezetendi oltárhoz Biskara András ur a bájos Szekle Szidónia urhölgyet. Áldást kívánunk frigyükre.

Hymen. Városunk egyik legszebb hölgyét Kreuzler Róza kisasszonyt a napokban jegyezte el magának Gruber Mór pesti gyáros ur. A szeretet Istene áldja meg frigyüket. Továbbá városunk polgára Hortová-

nyi Józs. ur a napokban vezetendi oltárhoz Schmidt Katalin urnőt Bálványoson. Boldogság legyen életükön.

Követésre méltó példa. A pesti magyar népszínházra a Jászkun kerületek közgyűlése 200 frtot szavazott meg, s ekkép annak alapítói közé lépett.

Adományozás. A f. évi július 28 án történt tüzesettel károsultak részére a kapitányság által megindított könyörömadomány-gyűjtés folytán befolyt egyesek adományából 336 ft. 86 kr. készpénz, úgy 14 mérő buza és 28 mérő árpa, mely összeg és terményekből ámbár azok legnagyobb része az összes tüzkárosultak javára adatott, miután Majer Mihály és Fister János károsultak jutalékukról lemondtak, s a reájuk esedett részt a többi szegényebb sorsu károsultak részére át engedték a f. évi augusztus 25-én történt kielégítés alkalmával nyert Tóth Ferencz károsult 208 ft. 46 kr. készpénzt, 14 mérő búzát és 26 mérő árpát, Stigler Ignác 86 ft. 20 kr. értéket; Tujner Ferencz 24 ft. 20 krt, és Langmár András 15 ft. készpénzt és 2 mérő árpát. Fogadják a nemeslelkű adakozók a károsultak állandó háláját.

A gázlámpák elhelyezésére kiküldött bizottság a lámpahelyeket oly tapintatosan osztotta fel, hogy csak a közönség elismerését érdemelték ki; — ugyanis a szűk utcákra való tekintettel a lámpákat megkettőztették, a Vörösmarty-terre 3 lámpát jelöltek, s a fűtér is kellő számú lámpákkal lesz megvilágosítva.

Örült leány. Kisbér környékén fölügyelet nélkül bolyong egy örült nő, ki szerelmi csalódás áldozata, magát királynőnek képzei, hírlapokból csinált díszöltönyben s nagy vasjoggal jár.

Régészet. A megyénk határai közt ébredező régészeti mozgalmak közt ismét megemlékezünk hazai régészetünk egyedüli közlönyéről az „Archaeologiai Értesítőről, mely eddigi nagyérd. szerkesztője Rómer Flóris lemondása folytán, kitűnő középkori építésznök, a fejevári basilika nagynevű ásátója, Henslmann Imre ur által fog szerkesztetni; Erdy Kálmán szakmájában kitűnő tehetségű ifju régésztünk segédszerkesztése mellett. Ajánljuk ezen egyedüli szaklapunkat régészet kedvelőinknek, havonként kétszer, dús tartalom- s szép metszvényekkel jelenik meg. Előfizetési ára egy évfolyamra 3 ft. VII-ik évfolyam első füzeté október 15-én jelenik meg. Régészet kedvelőinknek, mint érdekes hírt jegyezzük fel, hogy az alakuló történelmi s régészeti egylet alapszabályai szeptember 16-án tartandó megyei közgyűlésen fognak tárgyalatni.

A csütörtöki sóstói vadászat volt ez idénybe a legnevezetesebb, — a sok szenvedélyes vadász epedve várta a vadat, de szunyog és fecskénél nem volt egyéb, mig végre jött egy hosszonyaku ruca, puffogott a puszka és ő mégis elszáryalva, pedig nem nagyitunk egy szikrát sem, ha kimondjuk, hogy 100 lövés történt reá. No de lövéseink annál szerencsésebbek lennek a lövöldén.

Baleset. F. hó 10-én a martonvásári vásár alkalmával egy csákvári edényes gyermeke, midőn a kútnál szamarait itatná egy pajtásával játszogatót, ki a kút kánáján ült, hátrataszította s menten beleesett a kutba, ütés vagy sérülés miatt a megmentés lehetetlen volt.

Salamon Lajos vaáli ker. követe ellen kérvény nyujtatott be.

Vasadi Balogh Lajos lapunk tevékeny munkatársa „Gondülő“ cím alatt adoma- és humoresk-gyűjteményt szándékozik közrebocsátani, melyre az előfizetési felhívás rövid idő múlva szétküldetni fog. Melyre alkalmilag még visszatérünk.

Gyermek-színház. A szept. 12-én tartott gyermek színi-előadás annyira sikerült volt, hogy a kis fiatal szereplők játékaikkal egész tapsvihart idéztek elő, s valóban meglephetett mindenkit azon könnyűség, otthoniasság, szereptudás és bátor előadás, mely játékuikon végig húzódtott, bizony sok színész és felnőtt műkedvelő lezkekét vehette tőlük. Hanem szomorú a dologban, s csak szégyenére válik Fejérvár közönségének, azon vastag közönyösség és részvétlenség, melylyel ezen előadások iránt viselkedik, mert a fáradhatatlan buzgalmu betanítójuknak, Kobányi Mihály urnak a legutóbbi előadásra is a részvétlenség miatt reá kellett fizetni, pedig a helyárok a lehető legolcsóbbak.

A szüretelésre kedve kerekedett egy embernek a szőlőhegyen, s midőn rajta csipték már két akó bort elszűrt, hanem a további folytatást megakadályozták. Reméljük, hogy példásan lett hóbortjáért megbüntette.

Színügy. Bokody Antal színtársulata nevezetes erőkkal szaporodott, s így előre is élvezetes estéket jósolunk városunk közönségének. A társulat tagjai eddigelé a következők lesznek: Szigetközzy Zsigmond rendező, Zádor Zoltán operett, Órsi Gusztáv op. népsz., Szabó Antal jellem sz., Barátosi Jenő szerel., Nyiry György apa sz., Hegedüs Nándor festő és chor., Rónaszéki chor., Bogdán János chor., Fáy János chor., Vajdafi Béla segéd apa sz., szer. és chor., Vihar-Elemer chor., Baksai János chor., Kutasi János chor., Markbreit Zsigm. karnagy, Muck színlapoztó, Konta szolga, Tökési Emilia, Palotainé, Timárné, Megyeri Emma, Órsiné, Pálné Ida, Bokodyné Amalia, Vári Emma, Szabó Antiné, Nyiryne, Nyiry Judit, Bogdáné, Fáyne, Sági Mari, Tharassovits Matild, Kontai Teréz.

Hyacinthe atya, kiről lapunk mult számában is megemlékezünk, Angliában már összekelt Butterfield Emiliával, Ruthven Merima Edvin özvegyével.

A hivatalos nyomornak — értve a nyomorult fizetést — egy áldozatát temettük el a közrészvét megható nyilvánulásával Knazovitzki Mihály főszámvevőben, ki a napokban önkényűleg vetett véget életének, élte 54 ik évében. A bocsánat és béke szelleme lengjen porain!

A székesfejérvár-veszprémi vasut állomásai: Kiskoszi, Vár-Palota, Hajmáskér, Veszprém pályaudvar, Herend, Szt. Gál, Város-Lőd, Devecser, Ajka, Túskevár, Boba, Jánosháza, Kis-Unyom, Körmend, Csákány, Szt. Gotthárd, Gyanafalva vasuti távirda állomások a magyar nyugoti vasutvonalon magánstírgönyök felvételére is fálhatalmazattak.

Az őszi baraczkot kocsiszámra hordják városunkba a vidékről és elég jutányosan is adják, hanem a mi a minőségét illeti, az még nagyon sok kívánni valót hagy maga után, mert még középszérűnek sem lehet nevezni, oly kicsinyek és színtelenek.

Megvallva az igazat, bizony szegényünkre válik, hogy a kecskeméti iparműkiállításon városunk ipara semmi által sem volt képviselve, holott más városok és pedig nemcsak magyarországiak, hanem a lajtántúliak is igyekeztek magukért kitenni. Itt volna az ideje, hogy városunk iparosai fölébrednének fásult semmit-tevésükből, mert a halbsejti mellett nem mentjük meg a hazát.

Női harc volt a napokban a virág-utczában és pedig kemény, két kofa ugyancsak vagdalta egymás fejéhez a gyümölcsös vékákat, mig aztán ríkitő nyelvések közt kísértettek a városházához. — Volt egy másik női harc is, hanem olyan titok formán — arra ki a nagy-utczában, hol két ifju ember járta vígan a tolnai csárdást.

Siófokon kétszáz szobából álló fürdőházat terveznek és pedig az építését már a jövő tavasszal megkezdenék.

Mészoly Géza e jeles ifju festész Siófokon igen sok érdekes tájrészletet vett föl vázlatkönyvébe, s pár hét múlva a Tiszavidékre utazik; ugyan ő egy fűrdi kiránduló társaság tagjai közt 50 ft. 20 krt. gyűjtött a muzeumi Eötvös-arczképre s Munkácsi tervezett életképre.

Nem ártana, ha hatóságunk kissé erélyesebben lépne föl, azon rendellenesség ellen, hogy a légszecsésővek lerakása által fölhányt kövek, melyek hetek óta hevernek az utczán a közlekedés hátrányára, — egyszer már eltakarítatnának.

Egy mulát nő Ray Lotti kisassz., ki a horvardi egyetemen letette a jogi-vizsgálatot, föttörvényszéki ügyészszé — vagyis ügyészne? lett a kolumbiai kerületben.

A vilákiállítási országos bizottmány azon van, hogy szegény művészeknek, tanítóknak és iparosoknak a bécsi tárlat meglátogatását lehető könnyűvé tegye.

A pesti nőiparegylet kidolgozta a négy évfolyamos nőipartanoda alaptervét, s a választandó igazgatónt egy évig külföldi hasonló intézetek tanulmányozására küldi ki.

Egy boldog ország. Japánnak sem több sem kevesebb, mint épen nyolcz császárnője van jelenleg. Azt mondják, hogy mindenik szép és fiatal. Az egyiket közülök Issát, közelebb készülnek istennőnek promoveálni. Ez körülbelül „csalhatatlan?“

Jeles munka hagyta el e napokban a sajtót, melynek czíme: „VIII. Henrik hat házassága.“ irta: Argis Gyula, fordította Hang Ferencz. Ára 1 ft. Kapható kiadó-hivatalunknál is.

A georgina, mely Délamerikanak mocsáros tájairól ültetettet át Európába, eddigelé csak díszes volta miatt tenyésztetett a kertekben. Tapasztalatok azonban, melyekre a véletlen adott alkalmat, azt tanusítják, hogy nemcsak szép növény ez, hanem hasznos is. Egy gazdag ember irta Angliából, hogy egyik száraz és takarmányszűk év nyarán teheneit csupán georgina leveleivel és száraival tartotta ki. A tehének nagyon szerették, töle jól tejeltek, és sem tejök, sem vajok ízében legkevesebb változást sem lehetett észrevenni. Egy plánta sem nő oly sebesen mint a georgina, s egy sem oly szapora, egy nyáron át háromszor is lehet vágni s mindég gazdagon hajt. Gumója mint a kolompéré, megehető. Magról is lehet szaporítani.

A mult számunkban közölt számrejtvény értelme: *Plantamour.* Helyesen fejtették meg: Baránci Gizella és Etelek, Kaposy Mariska, Britvitz Vilma, Burkus Juliska, Löv Lujza és Gizella, Fischer Gizella, Flesch Berta, Keller Janka, Ditmár Julia, Verner Anna, Rainiss Paulina, Zsidák Ilona Lugosról, urhölgyek; továbbá: Csapó István, Fischer Rudolf, Plenzner Jakab, Ujváry Elek, Deutsch Miksa, Babay Dezső, Oliva József, Herczog Ignác, dr. Gyurkovits Imre, Reiner Ignác, ifj. Berndorfer Miksa, Horváth Kálmán, Czeitler Sándor, Weiner Izidor, Janny Imre, Borcherdt Jenő, Heyder Ágoston, Édes István, Pollák Ignác, Pete Imre Pátosfáról, Reichard Zsigmond, P. Paulovits Demjén Esztergomból, Császka János, König Zsigmond, Kiss Kálmán, Takáts János és Jentsik Lajos urak. A jutalomra kitűzött művet sorsolás utján Zsidák Ilona k. a. nyerte el.

Szerkesztői üzenetek.

K. M. urnak. Az eszmék tisztázását, avagy az ügy védelmét a személyes bántalmazások által sohasem lehet elérni, különben is lapunk szerkesztőségi keretéből a mennyire lehetséges, kizártuk a surlódásokra vezető sorokat, s valamint ön sorain, úgy D. urén is módosítottunk, s közlés végett már a nyomdába is adtuk, azonban a vett tudósítás folytán visszavettük. A küldött néhány sor közlése, mivel nem egyez meg a történetekkel nem teljesíthető. Üdvözöljük.

T. Gy. urnak. Remélve böles belenyugvásod, a sorok élén kissé tompítottam, mert „szólj igazat, betörök a fejed.” Azt hiszem rövid idő múlva tupronoz betüid ismét láthatom.

F. J. urnak. A közlemény hü volt, a mennyiben a folyamadás vissza lett véve, mert a napok száma a lényegen mit sem változtat, míg a nyilatkozat csak mint szóbeli volt fölemlítve, s ön soraiiban szinte az foglaltatik. Így ön sorainak közlése, melynek vége határozott ellentétbe van az elejével — csak félreértésre vagy megbántódásra vezetne.

Gabona-ár.

Szeptember 14-én. A. Ausztr. mérő. Tiszta buza 6.—, 6.10, 6.20. — Kétszeres 4.50, 4.60, 4.70. — Rozs 3.20, 3.30, 3.40. — Árpa 2.30, 2.40, 2.50. — Zab 1.45, 1.50, 1.60. — Kukoriczacsó zsákja 1.30.

Liszt-árak Mészáros K. és fiai (péthi malmukból).

| | | | | | | | | | | |
|---------|-------|-------|-------|------|-------|-------|-------|------|------|------|
| Szám: | 0. | 1. | 2. | 3. | 4. | 5. | 6. | 7. | 8. | 9. |
| fr. kr. | 15.70 | 15.10 | 14.60 | 14.— | 13.90 | 11.70 | 10.50 | 9.80 | 8.90 | 6.60 |

Bécsi súly „zsák ingyen.”

Felelős szerkesztő: Dieterich Szilárd.

Nyilt tér.

Óvás.

Több oldalról jött figyelmeztetés következtében kénytelen vagyok a t. közönséget óva figyelmeztetni, miszerint én Forster Józseffel minden viszonyt és összeköttetést megszüntettem, s hogy irányában semmiféle kötelezettséget sem a jelenben, annál kevésbbé a jövőben el nem vállalom.

A „Fejérmegyei írók életrajzai” című művemre vonatkozólag pedig egyelőre csak annyit jegyzek meg, hogy erre nézve Forster József szives gondoskodását (???) visszautasítom, sőt komolyan tiltakozom az ellen, hogy ő nevében akárkinek is ajánlatokat tegyen, melyekre őt fel nem hatalmaztam. — A közelebbit erre nézve egyébiránt rövid időn a kibocsátandó aláírási ívek útján lesz szerencsém a t. közönséggel tudatni. — Kelt Sz.-Fejérvárott 1872-ki septemb. 6-án.

Moenich Károly.

A t. cz. szülők figyelmébe ajánljuk **Hauptmann Anna** kisasszony francia tanodáját, mely oct. 1-jén nyitattik meg. Ebben a gyermekek 2 frt. havidíj mellett naponként egy óráig taníttatnak a francia nyelvre. Reméljük, hogy e tanoda a t. cz. szülők pártfogásában részesülend, annál is inkább, minthogy fenn nevezett kisasszony már több éveken keresztül fáradhatlan buzgalommal működik a nevelés terén. Rajztanodája, mely már szép látogatásnak örvend, szintén tovább fennáll; ebben a gyermekek 50 kr. havidíjért a rajzszerke hozzáadása mellett minden vasár- és ünneppnap a rajzban taníttatnak. — Vármegeyház-utca, 191. házszám Schnetzer-féle ház, Székesfejérvárott.

Árverési hirdetmény.

Mely szerint közhírré tétetik, hogy néhai Simli József hagyatékához tartozó, s a székesfejérvári szőlőhegyen levő két szőlőnek, t. i. a felsőhegyi és rózsahegy-i dűlőkben levőknek folyó évi termésük a helyszínen szakértő becslésük által előlegesen meghatározandó becslés kikiáltása mellett folyó évi szeptember hó 16-ik napján délután 2 órakor, — az urhidai szőlőtermése pedig az azt követő nap délutáni 3 órájkor a hagyatéki szőlők helyszínen azonnali készpénz fizetés mellett nyilvános árverés útján általam eladatnak.

Mire is a venni szándékozók az ezzel meghivatnak.

Kelt Sz.-Fehérvárott, 1872. évi sept. 13-án.

Ujvári János, végrehajtó.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

A sz.-fehérvári KERESKEDELMI-BANK

takarékpénztári üzletében elfogad betételeket

| | |
|------------------|----------------------------|
| 5% kamat mellett | |
| 5 frttól | 100 frtig felmondás nélkül |
| 101 „ | 500 „ 14 napi felmondásra |
| 501 „ | 5000 „ 30 napi felmondásra |

6% mellett az összegre való tekintet nélkül minden betételt 3 havi felmondásra.

Hirdetések.

Dr. Koch,

kerületi orvos

növény-czukorkái.

A legkiválóbban czélszerű növény- és fü-nedvekkal gazdagon vegyített alk-részek által — a mint azt a leghitelesebb bizonyítványok kétségtelenné teszik — köhögés, rekedtség, nehéz nyelés és nyálkasság eseteiben, *enyhítőleg, csillapítólag és jótékonyan* hatván, czélszerűeknek bizonyulnak; s azért folyton és dicséretesen növekedő elismerésben részesülve ott, hol már használtattak, minden hasonnemű gyártmányok felett *előnyöztetnek*. — Dr. Kochnak jegyezett növény-czukorkái, *hosszú ide csatolt gyárjeggyel* ellátott eredeti skatulyákban 35 és 70 krval, folyvást *valódi minőségben* kaphatók:

Sz.-Fejérvárott, Diebálla Gy., Braun J. gyógyszer, Deutsch A és fia, Légmán A. Komáromban: Belloni Angelo. Csákváron: Lukács Gyula gyógyszer. Esztergomban: Rudolf M. F. Dunaföldváron: Nadhéra P. Pápán: Bernmüller József. Győrött: Némethy Pál gyógyszer. Veszprémben: Guthard és fiai.

Mayer G. A. W. gyáros Fehér mell-szörpe

valódi minőségben kapható:

Diebálla Gy. gyógyszerárában Székesfejérvárott.

Árak az osztrák államokra nézve:

| | |
|-------------------|---------------|
| 1/1 itezés palack | 3 frt. 60 kr. |
| 1/2 „ „ | 1 frt. 80 kr. |
| 1/4 „ „ | — frt. 90 kr. |
| 1/8 „ „ | — frt. 50 kr. |

Több egészségügyi hatóságok s tisztí főorvosok által igazolva,

mindennemű idült köhögések, mellfájások, nátház, elévült rekedtség, torokbántalmak s tudó elnyálkásodás ellen eddig még kielégítő siker nélkül soha nem használtattott! — Ezen szörp mindjárt első használatnál feltűnőleg jótékonyan hat, — különösen görcsös köhögés- és számarhurtnál; elősegíti a nehéz és megaludt nyálkakiköpést, a gégeingert azonnal enyhíti, s rövid idő alatt eltávolítja minden, — még az oly heves és gonosz aszkórköhögést is s a vérhányást.



ROTHSCHILD & COMP.



Eladása, vétele avagy feleszerelése minden létező állampapírok, kötelezők, sorsjegyek, vasuti-, bank- és iparrészvényeknek.

Beváltása a szelvényeknek, megbízások a börzére

készpénzfizetés avagy 10 pre. előleg mellett kivitetnek.

Mindennemű sorsjegyek havi részletfizetés mellett 5 frttól fölfelé eladatnak.

Opernring 21,

WIEN.

Részjegyek

minden huzásra érvényesek

további utánfizetés nélkül

40. Rész. Cs. kir. austr. Állam-sorsjegy 1839. 6 ft.

20. Rész. Cs. kir. austr. Állam-sorsjegy 1860. 8 ft.

20. Rész. Magyar-sorsjegy . . . 1870. 7 ft.

Török vasuti-sorsjegy . . . 1870.

(36 huzásra érvényes) . . . 4 ft.

Fűszer-árak leszállított áron!

Kereskedésemet eladtam, hogy az átadás könnyebben történhessen, nagy áru raktáromból leszállított áron eladást tartok, és azt a t. közönség figyelmébe ajánlom.

Kapható: finom disznózsír, bab, lencse, köleskása, mák, kendermag, több mázsa durva- és finom kender kötélgyártáshoz, foghagyma, vöröshagyma, nagy és kis mennyiségben.

Eladó: egy Wertheim-féle tűzbiztos pénz-szekrény, egy angol szalma (szecska) vágó, egy ócska sómalom.

Légmán

fűszerkereskedő, nádor-utca, 546. sz.

Dem

Liebig'schen Kumys-Extract

von der Wiener Medicinalbehörde als Heilmittel anerkannt und von der Krafauer Gelehrten-Gesellschaft besonders empfohlen, gebührt nach dem übereinstimmenden Gutachten der medicinischen Facultäten der erste Rang in der Reihe aller bis jetzt gegen die Lungenschwindsucht gefannten und angewendeten Mittel. Derselbe heilt rasch und sicher: **Lungensucht** (selbst im vorgerückten Stadium), **Tuberculose** (Symptome: Bluthusten, hektisches Fieber, Athemnoth), **Magen-, Darm- und Bronchialcatarrh**, **Anämie** (Blutarmuth) in Folge anhaltender Krankheiten u. fortgesetzten Mercurtalgebrauches, **Chlorosis** (Bleichsucht), **Asthma**, **Abzehrung**, **Rückenmarksdarre**, **Hysterie** und **Nervenschwäche**.

Pro Flacon 1 fl. öst. W. Ffsten von 4 Flaconis ab bis zu jedem Quantum. Der Versandt nach außerhalb erfolgt durch die General-Depots

der Kumys-Heil-Anstalten

Wien, Mariahilferstrasse 36. Bern (S. Friedli jun.) Stuhlweissenburg: bei Georg Diebálla, Apotheker.

NB. Bisher ohne erfolg — mit Metizin — behandelte Patienten mögen vertrauensvoll mit dem Liebig'schem Extract einen letzten Versuch machen.

Hoffmann István házban iskola-utca

különféle butorok eladók.

Számmer Kálmánál, Sz.-Fejérvárott.